

国税总局:

# 将再推出12条便利化改革措施

**今年4月份，准备再推出12条便利化改革措施**

发布会上，国家税务总局纳税服务司司长韩国荣表示，今年4月份全国税收宣传月期间准备再推出12条便利化改革措施，计划在7月1日前使80%便民服务措施落实到位，年底前100项措施全部落实到位。

韩国荣表示，今年税务部门连续第8年开展“便民办税春风行动”，为使“春风行动”的惠民举措更有针对性，2月份在全国范围内开展了需求调查活动，于2月24日召开了2021年“春风行动”新闻发布会，推出10大类30项100条具体措施。

“‘春风行动’实施以来，100条措施中已有超过1/5如期落地，获得了较好的社会反响。”韩国荣介绍，以落实落细减税降费政策为例，按照国务院部署，各地税务机关在“春风行动”中主动甄别符合优惠政策条件的纳税人缴费人，通过电子税务局等渠道精准推送、滴灌辅导，让符合条件的纳税人缴费人应享尽享、直达快享。

## 将强化税收大数据深层次应用，提升税收治理现代化水平

在发布会上，国家税务总局总审计师饶立新介绍，下一步，税务部门将按照《意见》要求，探索建立全国统一的税务云征管服务平台和全国统一的电子税务局，同时加强智能化税收大数据分析，不断强化税收大数据在经济运行研判和社会管理等领域的深层次应用。

税收大数据是智慧税务的重要基础。饶立新表示，近年来，税务部门通过加强对数据资源的深挖细掘、智能分析和融合共享，充分运用大数据提升税收治理现代化水平。

“特别是依托信息技术和税收大数据，大力推行并不断拓展‘非接触式’办税缴费范围。”饶立新说，目前“非接触式”办税缴费清单已达214项，其中203项可全程网上办，基本实现了“服务不见面，时刻都在线”。在运用税收大数据分析经济运行情况方面，2020

日前，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于进一步深化税收征管改革的意见》(以下简称《意见》)，引发广泛关注。在29日举行的国新办新闻发布会上，国家税务总局副局长任荣发、国家税务总局总经济师王道树、总审计师饶立新、纳税服务司司长韩国荣分别介绍有关情况。



年，各级税务局形成了2万多篇有分量、高价值的税收分析报告。

## 将继续拓展“一带一路”税收征管合作机制朋友圈

在发布会上，国家税务总局总经济师王道树表示，“一带一路”税收征管合作机制推动了“一带一路”沿线国家和地区税收征管方面的工作交流、经验分享和跨境合作。下一步，税务总局将继续深化“一带一路”税收征管合作机制建设，完善合作网络，拓展朋友圈，推动各方税收治理效能不断提升。

王道树表示，近年来，税务总局倡导建立并不断健全“一带一路”税收征管合作机制，它秉持共商共建共享原则，推动了“一带一路”沿线国家和地区税收征管方面的工作交流、经验分享和跨境合作，也有力促进了我国高水平对

外开放，取得了较好成效。

王道树说，下一步，将继续深化“一带一路”税收征管合作机制建设，进一步完善合作网络，拓展朋友圈；分享税收征管实践，推动各方税收治理效能不断提升；优化税收营商环境，助力各国企业共同发展，将合作机制打造成促进“一带一路”沿线国家（地区）贸易和投资自由化便利化，推动实现联合国2030可持续发展目标的国际合作平台典范，更好地服务共建“一带一路”，推动构建人类命运共同体。

## 从四个方面提出了拓展税收共治格局的措施

就此次《意见》明确提出要深入推进精诚共治，在拓展税收共治格局上有何举措这一问题，国家税务总局副局长任荣发指出，《意见》从四个方面提出了拓展税收共治格局的措施：

一是部门协作推进改革。如《意见》提出，通过电子发票与财政支付、金融支付和各类单位财务核算系统、电子档案管理信息系统的衔接，加快推进电子发票无纸化报销、入账、归档和存储等等。

二是社会协同相向发力。如《意见》提出，积极发挥行业协会和社会中介组织作用，支持第三方按市场化原则为纳税人缴费人提供个性化服务，加强对涉税中介组织的执业监管和行业监管。

三是司法支持保驾护航。公检法等司法部门是保障国家税收安全和纳税人缴费人合法权益的有力防线，也是税收共治格局中的关键一环。《意见》要求，进一步健全做实公安派驻税务联络机制，实行税警双方制度化、信息化、常态化联合办案，进一步畅通行政执法与刑事执法衔接工作机制。

四是国际合作互惠共赢。《意见》要求，强化国际合作，进一步扩大和完善税收协定网络，加大跨境涉税争议案件协商力度，实施好避免双重征税的双边协定，为更高水平的对外开放提供有力的税收支撑。

综合新华社消息

# 我国前2个月国企营收、利润“双丰收”

财政部29日对外发布，今年前2个月，全国国有及国有控股企业营收和利润都实现两位数甚至翻倍增长，即便扣除低基数因素，增速依然不低。

具体来看，1至2月，国有企业营业总收入101929.2亿元，同比增长33.7%，扣除低基数因素后，增长率为8.2%。其中，中央企业59987.3亿元，同比增长25.5%，扣除低基数因素后增长率为7.4%；地方国有企业41941.9亿元，同比增长47.5%，扣除低基数因素后增长率为9.5%。

同期利润方面，数据显示，国有企业利润总额5489.4亿元，同比增长1.5倍，扣除低基数因素后，增长率为10.2%。其中，中央企业4077.0亿元，同比增长96.9%，扣除低基数因素后，增长率为10.7%；地方国有企业1412.4亿元，同比增长

9.6倍，扣除低基数因素后，增长率为8.8%。

1至2月，国有企业应交税费9273.5亿元，同比增长24.0%，其中，中央企业6959.0亿元，同比增长22.6%，地方国有企业2314.5亿元，同

比增长28.5%。

资产负债率方面，截至2月末，国有企业资产负债率64.3%，较去年同期持平。中央企业67.0%，同比下降0.4个百分点，地方国有企业62.5%，同比上升0.4个百分点。

据新华社社

## 公 告

我司原下属公司衡阳雁能房地产开发有限公司开发的雁能·领秀天地四期二段项目，现已具备办理不动产登记证条件，请业主携带购房资料及证明材料，于2021年3月31日—2021年4月30日(工作日上午9:00—12:00,下午15:00—17:00)来我司递交及领取办证相关资料。

地址：蒸湘区长湖街38号雁能集团办公楼9楼办证处

联系电话：0734-8207420

温馨提示：我司原下属公司衡阳雁能房地产开发有限公司已整体转让给湖南省碧桂园地产有限公司，务请业主如期前来办理，逾期后果自负。

湖南雁能投资有限公司  
2021年3月28日

## 拍 租 公 告

受委托，我公司定于2021年4月8日9时38分在衡阳市柏曼酒店四楼多功能厅对以下标的依法拍租，现公告如下：

一、拍租标的简介：

标的号	产权证号	地址	门牌号	建筑面积(㎡)	租期	免租期	底价(元/月)	保证金(元)
1	08039180	中山北路197号 腾龙大厦B栋	101	819.47	5年	2个月	21632	100000

二、拍租标的自公告之日起开始展示，有意竞买者请于2021年4月7日16时前到我公司领取拍卖资料，查勘拍卖标的，交纳竞买保证金到指定账户，携带交款凭证和有效身份证明到我公司办理竞买登记手续，逾期不予办理。

联系电话：15386026820 联系人：莫龙飞

报名地址：衡阳市高新区解放大道汇景花园一栋二单元510号  
衡阳金恒拍卖有限公司  
2021年3月29日

## 重拳出击！ 三部门合力遏止经营贷违规入楼市

中国银保监会、住房和城乡建设部、人民银行近日联合发布通知，《关于防止经营用途贷款违规流入房地产领域的通知》，督促银行业金融机构进一步强化审慎合规经营，严防经营用途贷款违规流入房地产领域。

专家认为，通知意在释放更多信贷资源服务实体经济发展，降低房地产市场和银行业相关风险。为防范资金跨市场套利，建议借助监管科技手段，推动金融基础设施建设，更好地监控和管理信贷资金流动。

个人经营性贷款、企业流动资金贷款等经营用途贷款，有助于满足企业临时性周转性资金需求，但近期一些企业和个人违规将经营用途贷款投向房地产领域，影响房地产调控政策效果，挤占支持实体经济特别是小微企业发展信贷资源。

“经营性贷款资金违规流入楼市，扰乱了房地产调控大局，容易引发局部房地产市场过热；本应流向实体经济的金融资源被挤占，影响了宏观政策实施的效果。”招联金融首席研究员董希淼认为，对企业和居民个人来说，用经营性贷款购买住房，推高了杠杆率、负债率，一旦房地产市场或政策发生较大变化，还可能导致债务危机。对银行而言，过分依靠房地产来扩大规模、抢占份额，既存在政策风险也存在信用风险。

在国家金融与发展实验室副主任曾刚看来，出台这一政策的意图主要是强化管理，防止经营性贷款流入房地产市场，通过压实银行资质审查、资金用途追踪责任等，进行有针对性的制度安排，同时加大处罚力度，尽可能降低相关风险。

具体而言，通知从加强借款人资质核查、加强信贷需求审核、加强贷款期限管理、加强贷款抵押物管理、加强贷中贷后管理、加强银行内部管理等方面，严防经营用途贷款违规流入房地产领域。同时要求进一步加强中介机构管理，建立违规行为“黑名单”，加大处罚问责力度并定期披露。

董希淼认为，在多地纷纷开展检查之后，通知有助于统一各地的行为并为严查提供支持，对尚未行动的地方也是一种督促。但关键还是要稳定公众对房地产市场的预期，此外建议金融监管部门借助监管科技手段，构建覆盖全行业的信贷资金流向监控系统，提升贷款用途监控的能力和效率。通知提出，将企业和个人违规挪用经营用途贷款的相关行政处罚信息纳入征信系统。这有助于提高借款人挪用贷款用途的违规成本，从源头上遏制信贷资金违规流入楼市、股市等。

曾刚提出，从长远看，要更有效地降低资金跨市场套利，除进一步强化银行责任外，还应推动金融基础设施建设，为强化资金流动的监控与管理提供更好的支撑。

据新华社

注：本版内容及观点仅供参考，不构成投资建议。投资者据此操作，风险自担。

广告